

Лицейский экспресс



Декабрь
2019-
январь 2020
Выпуск № 4

Всероссийский конкурс юных чтецов «Живая классика» — соревновательное мероприятие по чтению вслух (декламации) отрывков из прозаических произведений российских и зарубежных писателей. В рамках Конкурса участникам предлагается прочитать вслух на русском языке отрывок из выбранного ими прозаического произведения. В Конкурсе могут принимать участие учащиеся 5-11 классов учреждений общего и дополнительного образования не старше 17 лет (включительно) на момент проведения отборочных туров всероссийского финала конкурса. Конкурс проводится ежегодно. И наш лицей принимает каждый год участие и показывает высокие результаты. В 2019 году Аницина Екатерина, ученица 8 «А» класса, стала победителем в районном конкурсе и участвовала на областном этапе. В этом году наши участники тоже приложат максимум усилий, чтобы достичь высоких результатов! Ведь в нашем лицее учатся очень много талантливых учеников, которые участвуют во многих конкурсах. Участие в Конкурсе «Живая классика» является бесплатным. Конкурс проводится под патронатом Министерства просвещения Российской Федерации. Целью конкурса является повышение интереса к чтению у школьников. Мы с нетерпением ждем этого конкурса!

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ

Я бы в летчики пошёл....	2
Ох, уж этот Новый год.....	3
Стань волонтером.....	4
В музей с радостью. С музея с гордостью.....	10
Освобождение.....	11

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

- Литературная гостиная



Я бы в летчики пошёл...

В последний учебный день второй четверти наш лицей посетили выпускники, а в данный момент студенты Федерального государственного казенного военного профессионального образовательного учреждения «183 учебного центра», с целью рассказать о заведении, в котором они обучаются.

Классные руководители восьмых классов не смогли не пригласить к себе на классный час ребят для того, чтобы они рассказали о своем выборе профессии.

На классный час в восьмые классы пришёл бывший выпускник МБОУ лицея города Зернограда Лямзин Павел. Он рассказал ребятам о том, как поступил в ФГКВПОУ «183 учебный центр», о том, какие основные цели осуществляет учебный центр во время подготовки обучающихся, какие специальности можно получить, обучаясь в данном учебном заведении.

Павел рассказал о требованиях при поступлении, а также о том, какими преимуществами пользуются курсанты учебного центра, например, курсанты находятся на полном государственном обеспечении. Им предоставляется бесплатное проживание, питание, обеспечение вещевым имуществом, бесплатное медицинское обеспечение, бесплатный проезд к месту проведения отпуска (1 раз в год).

Курсантам предоставляются каникулярные отпуска: зимний (15 суток) и летний (30 суток). При убытии курсантов в основной (летний) отпуск выплачивается материальная помощь в размере одного оклада денежного содержания.

Лицам, окончившим ФГКВПОУ «183 учебный центр» по программам среднего профессионального образования, присваивается воинское звание «прапорщик» и выдается диплом о среднем профессиональном образовании государственного образца.

Также Павел рассказал о преимуществах выпускников учебного центра о том, что получение как военной, так и востребованной гражданской специальности (в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом); гарантированное распределение (трудоустройство) по полученной военной специальности; стабильный заработок, достойная зарплата; возможность служебного (карьерного) роста; повышение своего образовательного и профессионального уровня, возможность дальнейшего обучения в высших учебных заведениях; обеспечение всех прав и льгот, установленных Конституцией и Федеральными законами Российской Федерации для военнослужащих.

Многие учащиеся восьмых классов заинтересовались профессией, о которой так интересно рассказывал Лямзин Павел и в дальнейшем уже планируют поступить в такое учебное заведение.



Мельникова О.В.,
кл.руководитель 8 «Б» класса

Ох, уж этот Новый год!!!

Уже не в первый раз Новогодний утренник в МБОУ лицее города Зернограда проводят вместе два класса – 8 «А» и 8 «Б». Вот и в этом году 25 декабря 2019 года два класса собрались в нашем уютном актовом зале вместе, чтобы отпраздновать наступающий новый год.

Это мероприятие было в форме музыкального спектакля, где ребята сами играли роли сказочных персонажей. Самым интересным и загадочным из персонажей был, конечно же, Дед Мороз, который как всегда вместе со всеми водил хоровод, танцевал и раздавал подарки. Новогодний утренник закончился весёлой дискотекой.

Чудесный праздник, связанный с надеждами на лучшее в грядущем году, с ожиданием исполнения всех желаний. Есть такая примета: "Как встретишь Новый год, так его и проживешь". Этот новый год мы встретили в дружественной обстановке. И надеемся, что весь год проведем в мирной и дружной лицейской семье.

Так давайте пожелаем друг другу, чтобы эти надежды сбылись, чтобы каждый в Новом году получил то, о чём он больше всего мечтает.



Мельникова О.В.,
кл.руководитель 8 «Б» класса

СТАНЬ
ВОЛОНТЁРОМ



ПОМОГИ ДЕЛОМ

4 декабря мы посетили концерт, посвящённый дню волонтёра, который проходил в Районном Доме Культуры.

Концертная программа была разделена на две части. В начале концерта с приветственным словом выступил глава администрации Зерноградский района – Василий Васильевич Панасенко. Он поздравил всех волонтеров с наступающим праздником, поблагодарил добровольцев за их труд. Немного позднее Василий Васильевич наградил обучающихся образовательных учреждений города Зернограда благодарственными письмами “За активную гражданскую позицию”. Среди награждённых присутствовали обучающиеся МБОУ лицей г. Зернограда: Журавлев Даниил, ученик 11 класса; Емелина Елизавета, ученица 9Б класса.

Вторая часть мероприятия состояла из выступлений обучающихся образовательных организаций и домов детского творчества г. Зернограда. Среди выступивших были и обучающиеся 8 «А» класса МБОУ лицей г. Зернограда: Гаврильчук Полина, Кунакова Да-ряя, Мнацаканян Раиа, Польникова Яна, Шефова Олеся (“Театр мод” под руководством Шевченко Л.Г.). Все ребята очень хорошо показали себя. Среди выступлений были песни, танцы и многое другое. Творческая программа была очень интересной, поэтому ее можно назвать настоящим подарком для наших волонтеров, которые бескорыстно делают свою работу.



Кияшко К., 8 «А» класс

Литературная гостиная

История моей семьи в истории моей России

Гордиться славою своих предков не только можно,
но и должно, не уважать оной есть постыдное малодушие.

А.С. Пушкин

Семья очень важна в жизни каждого человека, ведь это то место, где тебя понимают, любят и ценят несмотря ни на что. Это те люди, ближе которых уже никого не найти. Наша жизнь тесно связана с Отчизной. Моя Родина начинается с большой страны – России. Велики и необъятны её просторы: бескрайние степи, глубокие озера, высокие горы. Изучая важные исторические события страны, подчас никто из нас не задумывается над тем, какую пользу принесла их семья Родине. Я уверена, что у каждой семьи есть такая история, в том числе и у моей.

В тот далекий летний день 22 июня 1941 года люди занимались своими делами, и никто даже не подозревал, что и приятные хлопоты, и спокойную мирную жизнь перечеркнет война...

Я родилась в 2002 году и о войне знаю только из книг, кинофильмов, рассказов прабабушки и прадедушки. Я не видела войны, но знаю, что это страшно. Страшно, потому что на войне гибнут люди, взрослые и дети.

История каждой семьи – это маленькая история страны.

История моей семьи начинается с маленького хутора, который располагается на юге Ростовской области, на левом берегу реки Эльбузд. Именно там 16 декабря 1929 года родился мой прадед Бондаренко Николай Михайлович. Он встретил войну совсем еще юным двенадцатилетним мальчишкой, так и не успевшим побывать ребенком. Отец прадеда погиб на фронте, мама умерла, и его воспитанием занимался дед. Каждый раз, когда он рассказывал о том, как пережил эти четыре страшных и жестоких года, на его глаза наворачивались слезы. Люди выживали, как могли. Они видели всё: смерти близких, пытки, голод, разруху, нищету. Дети испытывали страх каждую минуту, но, несмотря на это, с первых дней войны хотели всеми возможными силами помочь советским солдатам.

К сожалению, на фронт их не брали. Прадед рассказывал, как он помогал своей семье, работал в полях, рыл окопы. Одну из рассказанных им историй я не забуду никогда. Это был тысяча девятьсот сорок второй год. Наш район был захвачен немцами. В хуторе было очень много военной техники. Мой прадед, ему на тот момент было уже тридцать лет, и его друзья, угнали у фашистов мотоцикл и направились к реке утопить его, чтобы у немцев было на одну единицу техники меньше, но их догнали, избили и вывезли в поле на расстрел. Они не понимали, что им говорили, но знали, что нужно идти и не поворачиваться назад. Им удалось бежать, спрятавшись в поле с кукурузой. Немцы догонять не стали, просто сделали им вслед пару выстрелов. Укрывшись в кукурузе, он пробыл там несколько дней, и только потом вернулся домой. Родные плакали от счастья, потому что думали, что больше никогда не увидят его.

Прадедушка подрывался на мине, был ранен. Много шрамов оставила на нем Великая Отечественная война. У него нет орденов и медалей, но в своем возрасте он делал все, чтобы помочь пережить войну и одержать победу над захватчиками, за что ему и был присвоен «Труженик тыла». После войны он познакомился с моей прабабушкой, и с того момента зародилась наша семья. У них было трое детей, затем девять внуков, а после – семнадцать правнуков.

В две тысячи семнадцатом году прадедушки не стало. Но каждый раз, собираясь большой и дружной семьей в его доме, мы вспоминаем его рассказы, наполненные болью и горечью. Однако он не всегда грустил, вспоминая войну. Иногда он смеялся, рассказывая свою очередную проделку, но потом выражение его лица резко менялось, дед становился серьезным и говорил: «Никогда не делайте так же, как делал я, потому что каждый из тех поступков мог быть последним в моей жизни. Я это делал для своей Родины, для вас и вашего будущего. А вы, молодежь, не дорожите всем тем, что имеете».

В славную летопись России вписано имя еще одного моего прадедушки – Колесникова Николая Семеновича. Родился он в тысяча девятьсот двадцать третьем году в селе Гуляй-Борисовка Мечетинского района Ростовской области. В начале войны дедушке исполнилось восемнадцать лет, и он был призван на фронт. Служил в Конной Армии. В тысяча девятьсот сорок втором году был тяжело ранен на реке Миус. Указом Президента Российской Федерации был награжден медалью «За отвагу».

По окончании войны, в тысяча девятьсот сорок пятом году, вернулся в свое село, создал семью. В две тысячи тридцатом году его не стало.

Жаль, что не все вернулись с войны! А ведь они тоже могли создать свои семьи, их дети, внуки и правнуки гордились бы ими так же, как это делаю я.

С тех страшных событий прошли десятки лет, и в следующем году наша страна будет отмечать семьдесят пятую годовщину со дня Победы. .

Не так давно в нашей стране зародилась акция «Бессмертный полк». Каждая семья, чей предок принимал участие в Великой Отечественной войне, становится частью общего парада. Всякий идущий в потоке проникнут чувством гордости за своего героя, портрет которого он несет в руках. Однако о таких знаменательных событиях, как Великая Отечественная война, должна напоминать не только известная календарная дата. Об этом нужно помнить всегда



Кривун Диана, 11 класс

Детство мое большеглазое... страницы из моего дневника

Недавно я услышал выражение «Лето - это маленькая жизнь». Да, это действительно так. Летом происходит множество событий, каждый день по-особому интересен. А детское лето наполнено радостью, солнцем и, конечно же, общением с друзьями.

14.06.2018 г

Швеция. Кристианstad. Даже не верится, что я нахожусь очень далеко от дома, от мамы с папой, от нашей страны. Вместе с духовым оркестром мы приехали на музыкальный фестиваль. Добирались сюда на автобусе и огромном пароме. Плыть на нем было немножко страшно, потому что паром был похож на многоэтажный дом.

Швеция - красивая и интересная страна. Мы выступали для шведов, которые очень удивлялись тому, что такие маленькие дети могут играть на духовых инструментах.

У нас были экскурсии по старинным замкам. Казалось, что мы попали в древние времена и нас могут встретить настоящие викинги.

Еще мы посетили Данию. Здесь нас ждала встреча со знаменитой русалкой. Глядя на нее, я ждал, что сейчас она протянет ко мне руку и поиграет со мной. А глаза у русалки были слегка грустные... Может, ей хотелось поехать с нами в Россию или просто не хотела с нами расставаться?

Возвращение домой было наполнено ожиданием встречи с родителями и друзьями. Очень хотелось поскорее поделиться впечатлениями о поездке.

25.05.2019г

Я - выпускник начальной школы. Сегодня у нас был выпускной. Мы очень старались, выступая для родителей. Всем было весело и немножко грустно!!! Мы повзрослели и стали пятиклассниками. Интересно, что нас ждет в 5 классе? Кто у нас будет классный руководитель?

27.06.2019г

Ура! Я на Дону! Мне давно уже очень хотелось побывать на настоящей рыбалке. Рано утром мы отправились рыбачить. Река встретила нас тишиной и просыпающимся солнышком. Я научился забрасывать спиннинг и первым поймал рыбку. Наш улов был не очень большим, но я не расстроился. Пусть рыба плавает и плещется в речке!

25.08.2019г

Событие этого лета – фестиваль «Спасская башня» в Москве. Новое путешествие нашего оркестра. Вместе с руководителем А.Г.Угниченко мы выступали на Красной площади. Я впервые был в Москве. Сколько здесь интересного!!! Мы с ребятами давали интервью и были горды за наш родной город Зерноград, название которого звучало на главной площади страны!

Мой прапрадедушка Проценко Александр Федотович был участником Великой Отечественной войны. Мы храним его медали, и выступая на Белорусском вокзале в Москве с маршем «Прощание Славянки», я играл именно для него, в память о его подвиге, о подвиге всего нашего народа.

А 25 августа мы были на вечернем шоу на Красной площади. Мне казалось, что вокруг все превратилось в большую сцену, на которой выступают лучшие артисты мира. Сколько красоты, блеска, музыки! Очень хотелось, чтобы все мои друзья это увидели. Именно для них я старался сделать много фотографий и дома организовал настоящую «онлайн-экскурсию» по Москве.

Детство моё большеглазое... Да, я – это детство, а детство – это я. В моей жизни сейчас много вопросов, приключений, событий. Очень хочу, чтобы детство у всех ребят всегда было БОЛЬШЕГЛАЗОЕ, РАЗГОВОРЧИВОЕ, СЧАСТЛИВОЕ, как у меня!



Танаев Матвей, 5 «А» класс

В музей с радостью!

Из музея с гордостью!

Наш класс ежегодно посещает историко-краеведческий музей г.Зернограда. На экскурсиях нам рассказали о войне 1941-1945 г.

22 июня 1941 года без объявления войны немецко-фашистские захватчики напали на Советский Союз. Героически сражались наши люди, но силы были неравными, и войска нацистской Германии продвигались внутрь страны для захвата Ленинграда, Ростова-на-Дону и Новгорода. Но главной целью фашистов была Москва. В это время СССР претерпело большие потери, тысячи людей были взяты в плен. 8 сентября 1941 года началась военная блокада Ленинграда, длившаяся 872 дня. Почти два с половиной года фашисты бомбили и обстреливали город и его жителей, но так и не смогли сломить волю защитников Ленинграда, город оставался без электричества, запасов продовольствия, но продолжал работать. Хлеб изготавливали из мякоти, отрубей, целлюлозы. Спасала легендарная ледовая дорога-дорога жизни. 18 января 1944 года советские войска совершили прорыв блокады, а 27 января Ленинград полностью освободили от блокады.

В послевоенное время появился памятник, посвященный кошке из блокадного Ленинграда, на улице Композиторов в Санкт-Петербурге. Именно коты спасли город от полчищ крыс.

В музее имеется много экспонатов того времени: каска, военная форма, оружие, документы и много другого. Услышанная история о войне поразила меня.

В целях сохранения исторической памяти и в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 2020 год в России объявлен Годом памяти и славы. На параде 9 мая обязательно приму участие в шествии Бессмертного полка.

Усачева С., ученица 6 «А» класса

21 января мы всем классом пошли в наш музей в честь приближающейся 77- й годовщины Дня освобождения Зерноградского района.

Здесь нам рассказали, каково было в ночь 30 января 1943 года.

Наш город был захвачен немецко-фашистскими захватчиками. Они зверски убивали наших горожан, расстреливая и заживо сжигая даже женщин и детей. Многие граждане отчаянно продолжали бороться за свой родной город, пытаясь прогнать оккупантов, несмотря ни на что. И вот, 1 января 1943 года вскоре началось освобождение городов и их районов Ростовской области. 22 Января освободили Сальск, а затем Целинку. Наши войска незамедлительно прорывались вперед на Зерноград. Уже 27 числа 34-ая стрелковая дивизия получает приказ освободить наш город и отрезать дорогу, ведущую с Зернограда на Ростов. Рано утром 30 января стрелковая дивизия уже вплотную подобралась до города. Немцы, испугавшись такого превосходящего их количества стрелков, бросились бежать, не оставив должного сопротивления. Немцы с большими потерями побросали склады с боеприпасами и провизией.

Пытаясь как-то исправить ситуацию, 31 января отступившие захватчики вновь провели множество танковых атак на Зерноград, подвергали его ударам артиллерийских и миномётных установок, бомбили самолётами с воздуха. Это не дало большого успеха, и немцы с большими потерями боевой моши отступили к станице Кагальницкой. А наши войска продолжили дальше двигаться на Ростов.

Благодаря мужеству и храбрости наших бойцов им удалось освободить Зерноград раз и навсегда, отбросив немецкие войска от этого замечательного городка.

Гуков М., ученик 8 «Б» класса

Освобождение

Формирование гражданственности и патриотизма напрямую связано с темой подвига советского народа в годы Великой Отечественной войны на примере мужества, доблести и славы наших соотечественников во имя свободы и независимости Родины.

В рамках мероприятий, посвященных 77 годовщине освобождения Зерноградского района от немецко-фашистских захватчиков, двадцать второго января 2020 года учащиеся 1 «В» класса МБОУ лицей г.Зернограда посетили историко-краеведческий музей. Ребята затаив дыхание, слушали исторические события о героических подвигах, мужестве и отваге наших земляков на фронте и в тылу врага, о боевых наградах, внимательно рассматривали экспонаты музея. Мероприятие вызвало большой интерес и восторг у детей.

Чтобы живая память о Великой Отечественной войне не ушла вместе с поколением, пережившим тяготы военных лет, в наших силах не дать времени поглотить воспоминания о людях, отдавших свой труд, здоровье и жизнь ради Великой Победы. Как же далеки от нас те страшные кровопролитные дни – дни мужества, самоотверженности и героизма наших земляков, объединенных борьбой за спокойные дни без войны! Мы – мирное поколение, не видевшие ужасов Великой Отечественной войны, какую страшную и зверскую расправу учинили фашисты над советскими людьми. Страшно представить сейчас, как, выгоняя мирных жителей на мороз, сжигали заживо целыми поселениями, давили танками стариков, женщин и детей. Фашисты подвергли наш город воздушным бомбардировкам, артиллерийским и минометным обстрелам, но наши отважные бойцы отстояли, выбили врага с зерноградской земли. Сколько крови было пролито?... Мы не видели всего этого. Но мы обязаны навеки сохранить память о тех героических событиях и передавать ее из поколения в поколение.

От себя лично, от лица родителей и обучающиеся 1В класса хочется выразить слова благодарности и признательности директору историко-краеведческого музея Н.Н. Ивановой и его сотрудникам за очень важное и значимое мероприятие, направленное на формирование патриотического воспитания подрастающего поколения, ответственности за судьбу Отечества через приобщение к народной культуре.



Сазонова О.Р., учитель нач.классов

МБОУ лицей г.Зернограда



Место нахождения: 347740, Ростовская обл., г.Зерноград,
ул.Советская, 21.

Директор: Наталья Николаевна Каракулькина

E-mail:
zernlizeum@mail.ru

Сайт: [http://
www.zernobr.ru](http://www.zernobr.ru)

Выпуск № 4
Редактор: Гаркавенко Л.В.,
учитель русского языка
и литературы